

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 126 (3423) Вторник, 17 августа 1943 г. Год издания 21 Цена 20 коп.

ВСЕ СИЛЫ НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Все новые вести о победах нашей доблестной Красной Армии приходят с фронта Отечественной войны. Вслед за ликвидацией польского наступления немцев из районов Орла и Белгорода, вслед за взятием нашими войсками атак старых русских городов, героические советские воины с жесточайшими боями, отбивая многочисленные контратаки врага подошли вплотную к стенам Харькова, быстро продвигаются на Брянском и Спас-Деменском направлениях, освобождают сотни сел и городов.

Великий советский народ с гордостью и радостью приветствует свою могучую защитницу — Красную Армию, показавшую конец гитлеровским распухшим о том, что летняя кампания на советско-германском фронте должна являться, обязательно проходить с наступлением их армии и с поражением наших войск. Отныне весь мир видит, что эти распухшие не стоят и ломаного гроша. Советское оружие, выкованное беззаветным трудом рабочих тыла, в надежных руках героев-фронтовиков одержало вышестоящим летом уже не одну серьезную победу над врагом.

Адыгейский народ особенно радуется успехам Красной Армии. В сердце каждого адыгейца горячая благодарность нашим воинам за то, что подмога издад они освободили их от страшного злочестия убийств и издевательств гитлеровских варваров во время оккупации области. Теперь они восторженно приветствуют свою освободительницу, стремительно гитлеровские зверье, жмущую за поруганную нашу землю, за кровь отцов и братьев, матерей и детей. Это чувство радости высказывают передовики сельского хозяйства, участвующие областного совещания — в своем обращении ко всем трудящимся колхозной деревни.

Вместе со всей великой нашей родиной — пишут они, — Советская Адыгея переживает радостные дни. С передаваемым восхищением и торжеством читаем мы сообщения о замечательных победах Красной Армии.

И здесь же передовики-стакановцы определяют задачи всех работников сельского хозяйства в эти дни блестящих побед Красной Армии, определяют свое место, свое дело в достижении новых побед Советского народа над гитлеровской Германией. Это задача — полностью обеспечить фронт продовольствием, дать Красной Армии больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Это место — на полях, где поживаются

плоды напряженного летнего труда, где закладываются основы для урожая 1944 года.

Передовики обращаются к колхозникам, рабочим МТС и совхозов, председателям колхозов и специализируемого хозяйства с призывом еще шире развить социалистическое соревнование.

«Будем работать на полях самоотверженно, так как дерется героическая Красная Армия, как дерутся наши земляки казаки-гвардейцы легендарного Кубанского корпуса генерала Кириченко» — призывают они.

В колхозах и совхозах области сейчас горячая пора. Совместно с озером подсолнечника. Его надо убрать в самые сжатые сроки, ибо задержка с уборкой может привести к большим потерям. Товарищи колхозники и совхозники, работайте на уборке с удвоенной энергией!

В уборке подсолнечника большую роль должны сыграть комбайны. Передовики ставят перед комбайнерами и комбайнерами задачу — на полную мощность использовать свои машины. Долг комбайнеров — выполнить это боевое задание.

Трактористы и трактористки! — говорится в обращении, — ваша работа решает успех осеннего сева, успех подготовки земли под урожай 1944 года. Ваши стальные кони должны работать день и ночь. Не допускайте ни единого часа простоя! Многие трактористы МТС нашей области уже работают так, как к этому призывает областное совещание передовиков. Так должны работать все трактористы и трактористки!

Неотложной задачей сегодняшнего дня является подготовка скоту сеном и теплой зимовкой. Совещание обращает на эту важнейшую работу самое серьезное внимание. Животноводы и председатели колхозов призваны похозяйски заботиться об общественном стаде, растить его поголовье, готовить ему к зиме хорошие стойловые помещения, больше лучших кормов.

Все эти важнейшие работы надо провести по-боевому. Нет сомнения в том, что трудящиеся колхозов и совхозов Адыгеи подхватят патристический призыв передовиков сельского хозяйства области, будут по-боевому бороться за первое место Адыгеи в драке, за звание Кубанцы переходящего прапорского знамени Государственного Комитета Обороны.

Все силы — на помощь фронту!

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА ССР

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КОМАНДИРУ СОЕДИНЕНИЯ ПАРТИЗАНСКИХ ОТЯДОВ ТОВ. ПОПУДРЕНКО Н. Н.

За образцовое выполнение боевых заданий командования в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в тылу противника и проявленные при этом отвагу и героизм и особые заслуги в развитии партизанского движения в одной из областей Украины при смерти дважды Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда» командиру соединения партизанских отрядов тов. Попудренко Николаю Никитовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР А. Горкин.

15 августа 1943 года.
Москва, Кремль.

НАШИ ВОЙСКА ЗАЯЛИ ГОРОД ЖИЗДРА

БРЯНСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. 16 августа (спец. корр. ТАСС). Советские войска одержали еще одну победу над гитлеровскими захватчиками. Части Н-ского соединения заняли город Жиздра и ряд крупных населенных пунктов. Еще один русский город освобожден из под немецкого ига.

Жиздра с ее сетью дорог, связывающих фашистский фронт и тыл, являлась для противника удобной базой сосредоточения и снабжения войск.

Опираясь на этот узел обороны, гитлеровцы несколько месяцев назад предприняли сильные атаки, рассчитывая отвлечь таким образом советские войска, наступавшие в то время в районах Ржева и Сычевки, Гжатска и Вязьмы. Наши бойцы стойко отразили натиск врага и нанесли ему большие потери. Обескровленные немецкие части вынуждены были перейти к обороне. Фашисты изрыли всю местность сетью противотанковых соуджений. Город Жиздра подготавли к упорным оборонительным боям, сосредоточили здесь крупные силы.

Два дня назад наши части предприняли наступление на этот узел сопротивления врага. Пробивая дорожку артиллерийским огнем, смелыми маневрами пехоты, советские бойцы атаковали позиции врага.

В первый же день противнику было нанесено крупное поражение. Потеряв

выгодные позиции к северу от Жиздры, немцы отступили в тыл, чтобы то ни стало остановить натиск советских войск, они вводили в бой новые резервы пехоты и танков, предприняли несколько фланговых контратак, но всюду терпели неудачи. Жестокие схватки не прекращались целый день. Неприятель потерял здесь большое количество своих солдат и офицеров, много боевой техники. В конце концов немцы вынуждены были отступить. В беспримерной злобе они сжигали населенные пункты, взрывали мосты, разрушали дороги.

Жестокие бои разгорелись так же восточнее Жиздры. На считавшиеся с потерями, упорно держав противника узел дорог в районе Зисеево. В результате многочасового боя гитлеровцы и здесь были разгромлены.

Словив сопротивление врага на подступах к городу, советские части с севера и юга ворвались в Жиздру. Вело ночь шли уличные бои. Наши войска самоотверженно сражались на улицах города. Сегодня над Жиздрой вновь реет Красное знамя.

Подступы к городу и его улицы усеяны трупами немецких солдат и офицеров. Противник понес большие потери в живой силе и технике.

Советские части продолжают наступление.

Майор М. Булкин.

Ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам МТС и совхозов, председателям колхозов и специалистам сельского хозяйства

Обращение участников областного совещания передовиков сельского хозяйства Адыгеи

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Прошло шесть месяцев, как героическая Красная Армия под водительством Великого полководца Маршала Советского Союза товарища СТАЛИНА очистила родную нашу Адыгею от кровавых немецко-фашистских захватчиков. Сейчас мы снова в родной Советской семье, вновь над нами развевается красное советское знамя — знамя свободы, символ равноправия всех народов нашей великой рабоче-крестьянской социалистической державы.

Адыгейский народ, вновь получивший свободу, все мысли и чаяния, все силы свои направил на лучшее восстановление разоренного и разграбленного фашистскими извергами народного хозяйства, за короткое время сумел поставить себя в ряды активных помощников Красной Армии в ее жестоких боях.

Сейчас мы с гордостью можем заявить, что несмотря на огромные трудности, вызванные 6-ти месячным хозяйничаньем гитлеровских бандитов, трудящиеся Адыгеи успешно справляются с задачами, поставленными нашим великим вождем товарищем СТАЛИНЫМ перед работниками тыла в деле обеспечения нужд фронта. Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов сумели не только выполнить, но и значительно перевыполнить государственный план весеннего сева. Самоотверженной работой они обеспечили своевременное проведение всех последующих кампаний текущего сельскохозяйственного года.

Десятки передовых колхозов области добились замечательных показателей по всем отраслям колхозного производства. На весь Шовгеновский район разнеслась слава о сельско-хозяйственной артели «Землихан», где председателем тов. Хагундоков. В прошлом, до оккупации, этот колхоз был самым отстающим, сейчас он является передовым. Перевыполнив план весеннего сева почти в полтора раза, колхозники и колхозницы организовали тщательный уход за всеми культурами, вырастили богатый урожай подсолнечника и кукурузы. Колхоз выполнил план развития общественного животноводства, подготовил скоту сытую и теплую зимовку. Все государственные поставки сельскохозяйственных продуктов он выполняет досрочно.

Дружно работают колхозники колхоза им. XVIII партконференции Тахтамукаевского района. Росторопный и умелый председатель Платон Тарасович Ярмоцкий путем внедрения индивидуальной сдельщины, повседневно массовой работой среди колхозников добился высокой производительности труда, что обеспечило успешное проведение сева, прополки, сенокоса, уборки колосовых и огородных культур. Колхоз в боевой готовности встретил уборку высокого урожая подсолнечника и рассчитывает провести ее в 5-6 дней.

Колхоз «2 Пятилетка» Гиангинского района, что возглавляется Александрой Кремаренко, в 4 дня убрался с косовицей хлеба, двоекратно прополот 229 гектаров кукурузы, а на 117 гектарах провел трехкратную попку. Урожай кукурузы ожидается высокий.

Таких колхозов в Адыгее не один десяток. В Кошехабльском районе — колхоз «Свободный труд» (председатель Прасковья Кузнецова) и им. Крупской (председатель Мария Ивченко), в Теучежском — им. Чкалова (Зурбеч Шеджен), в Красногвардейском — «Искра» (Евдокия Козубенко), «Красный хуторок» (председатель Т. Щербак), в Майкопском им. Ленина, возглавляемый Андреем Пальченко и многие другие.

А сколько у нас стахановцев передовиков — настоящих гвардейцев трудового фронта. Рядовая колхозница колхоза «Кавказ» Тахтамукаевского района. Давлетхан Таймасукова три раза прополотла закрепленный за ней участок промашно-технических культур в 3 гектара. Она обещает убрать высокий урожай быстро, сохранив до единого зерна. Звеньевая Агриппина Набокова из колхоза «Красный партизан» Теучежского района со своим звеном из 8 колхозниц-одноклассниц вырастила 8 гектаров хорошего табака и уже убрала 18000 шнурметров, сдала государству 7 центнеров табака. Звеньевой колхоза «3 пятилетка» Шовгеновского района, 75-ти летний Имсук Шаов, у которого 5 сынов в Красной Армии, на уборке сена скосил руками 12 гектаров. Этот старик-патриот уже заработал 308 трудовней. Колхозница Устинья Довиченко (колхоз им. Крупской Кошехабльского района) на уборке колосовых вручную скосила 12 гектаров.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 16 августа 1943 года

В течение 16 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали успешно развращать наступление и, продвинувшись вперед от 8 до 15 километров, заняли свыше 130 населенных пунктов, в том числе город ЖИЗДРА, крупные населенные пункты ЧЕРНЫЙ ПОТОК, МЛАДЕНСК, СУДИМИР, ПОДБУЖЬЕ, АЛЕКСЕЕВКА, БУЯНОВИЧИ, МОКРОЕ, МАЛЫЕ ЛУКИ (14 километров западнее Карачева), БАЙКОВО, ВОЛКОВО, КУПРИНА, ТРЕМЯЧЕЕ, ГЛЫ БОЧКИ, ХОТЕЕВО.

Наши войска, наступавшие из района СПАС-ДЕМЕНСКА, продвинулись вперед от 8 до 12 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов, и среди них ЦЕРКОВЩИНА (16 километров юго-западнее СПАС-ДЕМЕНСКА), ЛЮБУНЬ, ЛЕСКОВКА, БЛИЖЕВИЧИ, ДЕГИРЕВО.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийскую перестрелку с противником.

В течение 15 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 79 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 59 самолетов противника.

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление.

Овладев городом Карачев, советские войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли свыше 100 населенных пунктов. В городе Карачеве наши части захватили много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 пушек и 13 самоходных орудий, 99 минометов, 225 пулеметов, 6.500 винтовок, 223 автомашины, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных орудий и много боеприпасов, подчет которых продолжается.

Северо-западнее Даштеевск Орловский наши войска продвинулись на 8 километров и заняли 32 населенных пункта. Бойцы Н-ского соединения в боях за эти населенные пункты уничтожили до 800 гитлеровцев. Захвачено у немцев 6 орудий, 4 минометных батареи и склад боеприпасов. Взяты планы.

Наши войска, овладев вчера железнодорожной станцией Зисеево, развили наступление и завязали бои на

Бригадир тракторной бригады Тахтамукаевской МТС Николай Вдовенко, борясь за первенство в социалистическом соревновании тракторных бригад края, добился выработки на каждый 15 сил. трактор 560 га мягкой пахоты, съэкономил до 3000 кг. горючего. Комбайнер Гиангинской МТС Иван Куликов убрал своим комбайном 335 гектаров колосовых.

Неукратимое стремление крепче и крепче бить немца ударным трудом на полях, горячая любовь к отчизне и яростная ненависть к врагу горит в сердце каждого из нас и зовет на дальнейший подъем сельского хозяйства в области, на усиление помощи фронту.

Дорогие товарищи! Вместе со всей великой нашей Родиной Советская Адыгея переживает сейчас радостные дни. С непередаваемым восхищением и торжеством читаем мы сообщения о замечательных победах Красной Армии в боях за Орел, Белгород и Карачев на Брянском, Харьковском и Спас-Деменском направлениях. Мужественные советские воины окончательно разбили надежды немцев и их прихвостней на благоприятный для них исход военных действий летом. Они разоблачили сказку немцев о том, что будто бы Красные войска не способны вести летом успешное наступление. Они доказали, что Красная Армия и в условиях лета может бить и бьет злейших врагов нашей Родины — фашистских оккупантов.

В эти дни, когда битва близится к решающему моменту, возмущая подлый и окончательный крах гитлеризма, мы считаем, что основной задачей всех работников сельского хозяйства является самоотверженная работа по обеспечению фронта продовольствием. А чтобы дать Красной Армии как можно больше хлеба, овощей, животноводческой продукции мы должны:

в сжатые сроки без малейших потерь убрать с колхозных и совхозных полей весь урожай;

своевременно выполнить государственные планы поставок сельскохозяйственных продуктов;

выполнить и перевыполнить план развития животноводства;

отлично подготовиться и провести озимый сев и вспашку земли, тем самым заложить основу для высокого урожая будущего года.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов! Самоотверженно работайте на уборке и обмолоте промашно-технических культур. Приложите все силы, чтобы уборку, обмолот и сдачу зерна, масляничных и других сельхозпродуктов для Красной Армии и страны провести быстро, по военному.

Комбайнеры и комбайнерки! Уборка промашно-технических культур для вас — серьезный экзамен. Используйте на полную мощность свои комбайны.

Трактористы и трактористки! Ваша работа решает успех осеннего сева, успех подготовки земли под урожай 1944 года. Ваши стальные кони должны работать день и ночь. Не допускайте ни единого часа простоя, берегите машины и они будут работать безотказно.

Мы обращаемся к председателям колхозов — вожакам наших аулов, сел и станиц. За вами, товарищи толковая расстановка сил и правильное сочетание всех осенних работ, за вами организация подготовки и проведение сева озимых и вспашки земли, за вами хозяйская забота о развитии колхозного животноводства, о создании ему теплой и сытой зимовки.

Дорогие товарищи! Нет ничего почетней, как в первых рядах защищать родину на фронте. Нет ничего почетней, как в эти грозные дни носить звание самоотверженных бойцов тыла — гвардейцев труда. Будем работать на полях самоотверженно, так, как дерется героическая Красная Армия, как дерутся на фронте наши земляки казаки-гвардейцы легендарного Кубанского корпуса генерала Кириченко.

Шире развращем социалистическое соревнование за первенство нашей области в крае! Будем упорно бороться за переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны!

Да здравствует наша славная освободительница доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш вождь, отец, Великий полководец Маршал Советского Союза товарищ СТАЛИН!

кие силы и оказывает упорное сопротивление. Некие соединения, отбрасывая гитлеровцев, овладели сильно укрепленными опорными пунктами немцев. За 2 дня боев на этом участке уничтожено до 3 тысяч вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов, 29 минометов и несколько десятков автомашин. На другом участке бойцы П-ской части отбили ожесточенную контратаку противника. В результате боя подбито 10 танков и уничтожено до батальона немецкой пехоты.

На Харьковском направлении наши войска отбивали контратаки танков и пехоты противника.

Западнее Харькова части П-ского соединения отразили несколько контратак противника и заняли выгодные позиции. Уничтожено до 1600 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 32 танка противника. На другом участке наши подразделения переместились через водный рубеж и, сдерживая сопротивление противника, заняли 2 населенных пункта. Захвачено у немцев 3 танка, 2 самоходных орудия, 44 пулемета, 13 минометов, склад боеприпасов, склады с продовольствием и инженерным имуществом.

Северо-восточнее Новороссиенска батальон немецкой пехоты, при поддержке танков и самоходных орудий, пытался овладеть высотой, недавно занятой нашими войсками. В результате короткой схватки подразделения П-ской части истребили до 200 гитлеровцев, сожгли 2 немецких танка и отбросили противника на исходные позиции.

Партизаны отряда «Белорусь», действующего в одном из районов Мил-

ской области, в течение месяца цустили под огнем 18 немецких войсковых эшелонов, следовавших к линии фронта. В результате разрушений разбито 10 и повреждено 6 паровозов, уничтожено 95 вагонов и платформ. Кроме того, партизаны взорвали на шоссе на дороге 2 моста и уничтожили 8 автомашин с немецкими солдатами. Нападали на противника из засад, советские патристы истребили 140 гитлеровцев и захватили много гранат и патронов.

Жители освобожденного от немецких захватчиков города Карачева — А. М. Змилова, Л. Г. Прохоркина, П. Г. Белозова, М. Д. Елизарова и другие рассказали: «Гитлеровцы ворвались в Карачев 5 октября 1941 года и за несколько дней разграбили город. Бандиты владелись в магазинах, квартиры, кладовые, открывали шкафы, сундуки и забирали все наиболее ценные вещи. В первую же неделю немцы расстреляли свыше 50 мирных граждан. Несколько сот человек были арестованы, расставлены и увезены. Ни один человек из арестованных не вернулся домой. До сих пор об их судьбе ничего неизвестно. Аресты и убийства продолжались до самого последнего времени. Палачи соорудили возле городской улицы вешальню и повесили на ней братьев Неестерых и других советских граждан. Многие жители города немцы утащили из каменных работ в Германию. Тех, кто отказывался показывать родине места, гитлеровские злодеи расстреляли. В поле немцы лютовали еще хуже прежнего. Ослепляя, немцы сжигали и изорвали все школы, каменные дома и промышленные здания. В городе не осталось ни одного целого дома».

СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

15 августа закончил свою работу областное совещание передовиков сельского хозяйства. Огромная политическая активность, с которой участники совещания обсудили подугрозные итоги сельскохозяйственных работ и наметили пути дальнейшего повышения колхозно-совхозного производства...

Краснодарский край. Районное совещание тов. Семенов — до сих пор стоит на одном из последних мест в социалистическом соревновании районов области. Причиной этому является все еще слабая массово-политическая работа и плохая организация труда в ряде колхозов. Крупным недостатком так же является то, что не все животноводческие фермы укомплектованы проверенными кадрами.

25 участников совещания, выступивших в прениях по докладу председателя исполкома облсовета тов. Джакста, передали опыт своей работы по восстановлению колхозного хозяйства, рассказали, как они организовали уборку пропашно-технических культур.

В своем выступлении председатель Пианинского исполкома райсовета тов. Бокарев сказал: — Колхозы Пианинского района отстают в севоотделении районных полей, что мы не со всей решительностью привели в жизнь указания вышестоящих партийных и советских органов об использовании живого тягла, в том числе малопроductивных и яловых коров. Немаловажно были отменены нормы трактора в Докучаевской и Керемесской МТС. Чтобы выработать предложение, во время совещания с представителями работниками, мы будем широко применять ручную молотью подсолнечника. Это освободит нам часть сил для выполнения осеннего сева.

Продолжена безудержно большая кропотливая работа. Много труда вложили колхозники, чтобы восстановить свое хозяйство, разоруженное немецкими оккупантами, а потом вырастить богатый урожай. Но было бы неоправданной ошибкой успокоиться на достигнутом, прекратиться забавно. Есть еще много недоделок. Предстоит провести большую работу по организационному укреплению колхозов, по наведению в них большевистского порядка. Об этом и говорили выступающие.

Но не время было горевать, а за дело надо браться поскорей. Перешли мы в два дня собрать все имущество, которое сохранилось. Так и сделали. На завтра колхозники привели на фермы 55 голов разного скота, сохранившегося ими, да 35 голов рабочего тягла. Собирали 600 центнеров зерна, из которых 400 центнеров сдали в фонд РККА.

Самый сев мы провели своевременно. Одновременно обработали вручную 70 гектаров эфиромасличных культур. Только живым тяглом весной выкачали 96 гектаров.

Сейчас же после окончания сева мы начали подготовку к уборке. Составили планы уборочных работ по бригадам, дрови заготовили до звеньев. На комсомольцев применили индивидуальную сдельщину. Благодаря этому Устинова Вячеслава скопала вручную 12 гектаров. Большую производительность дали Дарья Невзорова и Вера Рыбалко. Благодаря

— Наш район, — сказал председатель МТС и совхозов Адыгей.

Колхоз имени Крупской всегда будет передовым

(Из выступления председателя колхоза им. Крупской, Кошехабльского района Марии Ивченко)

На другой же день после изданных немецкой оккупации райсовета тов. Семенов — до сих пор стоит на одном из последних мест в социалистическом соревновании районов области. Причиной этому является все еще слабая массово-политическая работа и плохая организация труда в ряде колхозов. Крупным недостатком так же является то, что не все животноводческие фермы укомплектованы проверенными кадрами.

дари урожайными этих и многих других колхозниц и колхозников, с уборкой колосовых мы справились успешно. Сейчас в колхозе развернулось социалистическое соревнование за скорейшее проведение уборки подсолнечника. Для комбайновой уборки мы выделили 37 гектаров, а остальные 50 гектаров начали срезать вручную. План уборки довели до бригад и звеньев. Колхозники получают индивидуальные задания.

Всё время первенство в колхозе держит 2-я бригада Василия Бокдаря. Эта бригада не только во время выкачки своей работы, но и помогает соревнующейся с ней первой бригадой.

Бези говорить о том, что обеспечивает успех в нашем колхозе, то здесь, по моему, большое значение имеет помощь рядовых колхозников нам, руководителям, деловыми советами. Они подсказывают нам, как правильно вести артельное хозяйство при этих трудностях.

Сейчас же после окончания сева мы начали подготовку к уборке. Составили планы уборочных работ по бригадам, дрови заготовили до звеньев. На комсомольцев применили индивидуальную сдельщину. Благодаря этому Устинова Вячеслава скопала вручную 12 гектаров. Большую производительность дали Дарья Невзорова и Вера Рыбалко. Благодаря

— Нас 157 человек, а работы в колхозе — на 320 трудоспособных. Справляемся с ней и будем справляться, — говорят наши колхозницы — это наш ответ на подвиги героев-фронтовиков.

Куда я выезжала на совещание, колхозники просили меня передать, что колхоз им. Крупской много лет подряд был передовым и всегда будет в первых рядах колхозов Адыгей.

С самой весны наши колхозники включились в соревнование за получение высокого урожая и повели за собой всех колхозников. Каждое звено старалось как можно лучше обработать свой участок, выполнить все обязательства, взятые в соцдоговоре.

Индивидуальная сдельщина — залог успеха

(Из выступления председателя колхоза им. Ворошилова, Гиалинского района тов. Михайловой)

Мы взяли себе за правило: где бы колхозник не находился — обязательно преобразовать его в участника на фронтах Отечественной войны. Успеху Красной Армии придадут колхозникам новые силы, придадут им еще больше энергии. Часто, прослушав сообщения издательского колхозника говорят: — Устал, по полдню еще поработаем, шельца такое хорошее вести не отменить ударным трудом на полях.

Особенную работу выносит на своих плечах женщина. Поэтому мы много внимания уделяем детским яслям. Мать должна быть спокойна за своих детей, если она уходит на работу. Сама и естественно бывало в детских яслях, а являясь уставшая за ними постоянный материнский пафос. Но одна колхозница не может позавалиться, что ее ребенок находится без присмотра.

С ростом успехов на фронтах, повышается и активность колхозников. Подъем производительности труда начался с того дня, как начали вводить индивидуальную сдельщину. В начале уборки колосовых на полях работали 50 колосов, в разгар урожая косили до 40 человек. Получив индивидуальное задание, колхозник или колхозница стремится скорее его выполнить, берет себе на помощь в поле и часов своей семьи.

Наши колхозы обрабатывают 3 тысячи гектаров земли. На такое большое хозяйство мы имеем только 8 ходов. Ино, нам нужна помощь со стороны вышестоящих земельных органов для восстановления хотя бы небольшого количества транспортных средств.

Благодаря внедрению индивидуальной сдельщины, колхоз своевременно закончил косовку ячменя и пшеницы, а 9

августа за полтора дня закончил уборку проса. Но индивидуальное самих колхозников просо убрали ночью и этим избежали потери зерна. На уборке подсолнечника тоже применяем индивидуальную сдельщину. Каждому колхознику дали письменное задание сколько ему убрать малявня и проверим его выполнение.

В этом году колхозы Шовгеновского района успешно справились с уборкой колосовых, убрав больше двух третей всей площади вручную и простейшими машинами. С большим производственным подъемом вышли колхозники и колхозницы за уборку пропашно-технических культур. Воодушевленные победой героической Красной Армии, они показывают образцы стахановского труда на уборке вручную. По району

уже срезано подсолнечника более 500 гектаров. Хорошо проходит ручная уборка в колхозе им. Шовгенова. За несколько дней здесь убрано 130 гектаров подсолнечника. В этом колхозе еще с весны за звеньями были закреплены участки и каждый колхозник чувствует ответственность за своевременную и качественную уборку своего участка.

Дружно проходит уборка подсолнечника

(Из выступления заведующего Шовгеновским райзо тов. Замятина)

В этом году колхозы Шовгеновского района успешно справились с уборкой колосовых, убрав больше двух третей всей площади вручную и простейшими машинами. С большим производственным подъемом вышли колхозники и колхозницы за уборку пропашно-технических культур. Воодушевленные победой героической Красной Армии, они показывают образцы стахановского труда на уборке вручную. По району

уже срезано подсолнечника более 500 гектаров. Хорошо проходит ручная уборка в колхозе им. Шовгенова. За несколько дней здесь убрано 130 гектаров подсолнечника. В этом колхозе еще с весны за звеньями были закреплены участки и каждый колхозник чувствует ответственность за своевременную и качественную уборку своего участка.

За время войны многие колхозы нашего района из отставных вышли в передовые. Сельхозартель «Землячка» и течение целого ряда лет была в числе отставных. После изгнания немецких колхозники избрали председателем правления Индира Халудирова. Он сумел укрепить трудовую дисциплину, правильно расставил рабочую силу. В результате план весеннего сева колхоза перевыполнен на 42 процента, а посевными был установлен хороший уход. Подсолнечник пропалоли 2 раза, а кукурузу 3 раза.

Молодежь в первых рядах соревнующихся

(Из выступления секретаря Кошехабльского РК ВЛКСМ тов. Дьяковой)

С наступлением уборки колосовых комсомольская организация Кошехабльского района так расставила свои силы, чтобы охватить все более ответственные и трудные участки работ. Организовав вокруг себя передовую молодежь, комсомольцы колхозов создали 26 комсомольско-молодежных звеньев, 18 молодых париторов выделили на охрану урожая, а 12 человек реконструировали правление колхозов работать ответственно по перевалу зерна.

Когда уборка была закончена, девушки вышли за другую тяжелую работу — сенокосание горюхов. Силами звена заложено 150 центнеров сенокоса. Все девушки звена Слесаревой соревнуются между собой и одна перед другой старается выполнить свои обязательства. Невыходов на работу по неуважительным причинам здесь нет.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, молодежь района показывает замечательные образцы работы, стоит во главе соревнующихся. В этом не трудно убедиться на примере работы звена Дуси Слесаревой из колхоза «Общий труд».

Примеры такой же самоотверженной работы показывают молодежь и других колхозов. Вот комсомолка Мальтуды Бакиева из колхоза им. Политотдела. Она косила засоренный участок колхоза и ежедневно первополучала задание. За время уборки Мальтуды выработала 86 гектаров.

Это звено состоит из 7 девушек, впервые нынче взявшихся за тяжелый физический труд. Все девушки, шестеро на это, порешили выйти на уборку с косами и каждый день сжигали до 45—50 сотых гектара. За время уборки колосовых звено скопало 60 гектаров ячменя и пшеницы.

Комсомольцы нашего района поставили перед собой задачу быть всегда в авангарде колхозников и успешно добиваться своего. За нами идет несколько молодых людей, которые прилагают все силы для завоевания первенства. Кубани во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Скот обеспечен сытой и теплой зимовкой

(Из выступления председателя колхоза «2-я пятилетка», Гиалинского района тов. Кремаренко)

Благодаря неустанной работе колхозников об общественном животноводстве, наш колхоз в этом году заново организовал молочную ферму. Для ее повышения колхозники заготовили 59 тонн, вместо плана 30 тонн. Готовясь к зиме, мы заранее заготовили достаточное количество сена, подвезли его к фермам и заготовили 200 тонн сенокоса. Корова, теленок и другие помещенцы откормлены и победны.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, молодежь района показывает замечательные образцы работы, стоит во главе соревнующихся. В этом не трудно убедиться на примере работы звена Дуси Слесаревой из колхоза «Общий труд».

ЗА РУБЕЖОМ

ВОЗВРАЩЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛЯ В КАНАДУ

ЛОНДОН, 15 августа (ТАСС). Как передает специальный корреспондент агентства Рейтер из Квебека, там официально объявлено о возвращении премьер-министра Великобритании Черчилля из Объединенных Штатов, где он совещался с президентом Рузвельтом. Корреспондент сообщает далее, что Черчилль и Рузвельт закончили предварительные переговоры в беседах в Квебеке. Ожидается, что Рузвельт вскоре прибудет в Квебек.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ОСТРОВЕ СИЦИЛИЯ

ЛОНДОН, 14 августа (ТАСС). Как официально сообщается, война союзников продолжалась вчера продвижение на всех участках фронта. На центральном секторе в результате взаимодействия между английскими и американскими войсками занят город Рагланцо. На восточном побережье Сицилии, где противник оказывает ожесточенное сопротивление, английская 8-я армия заняла города Рапосто, Джарре и Мило. Продолжалось успешное продвижение к северу от Рагланцо, американские части заняли Флоресту и на северном побережье Сицилии захватили город Ширакно.

Налет американской авиации на Винер-Нейштадт

ЛОНДОН, 14 августа (ТАСС). Как официально сообщается, крупное социальное американских бомбардировщиков совершило вчера днем успешный налет на заводы противника в Винер-Нейштадте к югу от Вены. По предварительным данным много бомб упало среди заводовских зданий и ангаров.

Падение дисциплины среди германских солдат в Бельгии

ЛОНДОН, 14 августа (ТАСС). Агентство АФИ передает рассказ одного очевидца, происшедшего в городе Тонфилленте, который свидетельствует об упадке дисциплины в германских частях. Один германский офицер пытался объяснить солдатам причины поражения немецких войск. Его речь внезапно была прервана криком солдат, который закричал: «Зачем все наши жизни были напрасны!». Офицер пытался что-то возразить, но в этот момент его дернул другой солдат. Присутствовавший при этом второй офицер застрелил солдата из револьвера. Это вызвало среди солдат всеобщее возмущение. Из окон казарм, перед которой происходило это событие, на головы гитлеровских офицеров полетели десятки камней.

Арест гестаповцами швейцарского чиновника в Верхней Савойе

ЖЕНЕВА, 14 августа (ТАСС). По сообщению швейцарской печати 9 августа гестаповцы арестовали начальника швейцарского транзитного бюро в Анжасе (Верхняя Савойя) и увезли его в Лион. Швейцарские власти предприняли демарш в Берлине и Вине с целью выяснения причины ареста этого чиновника.

Грустные размышления болгарской газеты

СОФИЯ, 14 августа (ТАСС). Успешное наступление частей Красной Армии на Брестком и Харьковский направления вызвало замешательство в лагере дивизионных прилудников Гитлера. Это замешательство отражено в комментариях болгарской газеты «Дневник» к ходу военных действий. Газета спрашивает: «Каковы действительные цели производного русскими страшного нагнетания, на что они рассчитывают и сколько они смогут еще просить в бой неслетного количества военных материалов и людей?» «Дневник» вынужден констатировать, что германские официальные сводки запуганы и не могут дать ответа на этот вопрос. «Бой» — пишет газета, — развивается с такой быстротой, что в официальных германских сводках имеются противоречия. Так, например, вчера германское верховное командование сообщило, что в районе Белградца все попытки противника продвигать фронт обрели. Но в тот же день германское информационное бюро сообщило, что юго-западнее Белградца противник совершил глубокий прорыв германских линий. Ино, — продолжает газета, — что при таком положении вещей предвзвешенные будущее опасны и рискованы, так как могут быть легко опровергнуты событиями».

По инициативе колхозников

До начала уборки колосовых для нашего колхоза Дуниковский МТС выделила комбайн. Его вывезли в поле, но пробный рейс показал, что ремонт комбайна был произведен плохо и косить им нельзя. К тому времени не был готов у нас и другой инвентарь для уборки кроме одной жатки. А хлеба предстояло убрать порядочно — 335 гектаров.

Падение дисциплины среди германских солдат в Бельгии

ЛОНДОН, 14 августа (ТАСС). Агентство АФИ передает рассказ одного очевидца, происшедшего в городе Тонфилленте, который свидетельствует об упадке дисциплины в германских частях. Один германский офицер пытался объяснить солдатам причины поражения немецких войск. Его речь внезапно была прервана криком солдат, который закричал: «Зачем все наши жизни были напрасны!». Офицер пытался что-то возразить, но в этот момент его дернул другой солдат. Присутствовавший при этом второй офицер застрелил солдата из револьвера. Это вызвало среди солдат всеобщее возмущение. Из окон казарм, перед которой происходило это событие, на головы гитлеровских офицеров полетели десятки камней.

Арест гестаповцами швейцарского чиновника в Верхней Савойе

ЖЕНЕВА, 14 августа (ТАСС). По сообщению швейцарской печати 9 августа гестаповцы арестовали начальника швейцарского транзитного бюро в Анжасе (Верхняя Савойя) и увезли его в Лион. Швейцарские власти предприняли демарш в Берлине и Вине с целью выяснения причины ареста этого чиновника.

Грустные размышления болгарской газеты

СОФИЯ, 14 августа (ТАСС). Успешное наступление частей Красной Армии на Брестком и Харьковский направления вызвало замешательство в лагере дивизионных прилудников Гитлера. Это замешательство отражено в комментариях болгарской газеты «Дневник» к ходу военных действий. Газета спрашивает: «Каковы действительные цели производного русскими страшного нагнетания, на что они рассчитывают и сколько они смогут еще просить в бой неслетного количества военных материалов и людей?» «Дневник» вынужден констатировать, что германские официальные сводки запуганы и не могут дать ответа на этот вопрос. «Бой» — пишет газета, — развивается с такой быстротой, что в официальных германских сводках имеются противоречия. Так, например, вчера германское верховное командование сообщило, что в районе Белградца все попытки противника продвигать фронт обрели. Но в тот же день германское информационное бюро сообщило, что юго-западнее Белградца противник совершил глубокий прорыв германских линий. Ино, — продолжает газета, — что при таком положении вещей предвзвешенные будущее опасны и рискованы, так как могут быть легко опровергнуты событиями».

Знамя не упустим

(Из выступления председателя колхоза им. Чалова, Теучежского района тов. Шеуджен)

Паш колхоз получил переходящее красное знамя райкома ВЛКСМ и районного комитета. Мы завоевали по району первое место по проведению весеннего сева и уборки, хорошо организовали уход за культурами.

Своими достижениями мы обязаны нашим лучшим людям, которые работали по покладах рук, не считаясь с временем. К ним относятся 86-летний кузнец Хавуи Мансурет, благодаря которому инвентарь всегда исправный, Алексей у паутов воева отпущены — только работай. Звеньевые Кумук Магумен и Такохо Баки вырастили высокий урожай на своих участках. Эти товарищи за свой честный труд недавно премированы.

В результате стахановской работы колхозники 52 гектара подсолнечника и 96 гектаров кукурузы 3 раза пропалоли, прокультивированы. Высокий урожай является отплатой за самоотверженный труд колхозников. По предварительным данным в среднем с гектара мы получаем по 22 центнера малявня и 26 центнеров кукурузы.

Сейчас во всю шарь разворачивается уборка подсолнечника. С первых дней введена индивидуальная сдельщина. Лучшие колхозники Такохо Баки и Кумук Магумен срезали в день по 40 сотых гектара подсолнечника. Колхозники стремятся быстрее убрать богатый урожай, чтобы избежать потерь.

Мы знаем, что залогом получения высокого урожая является хорошая подготовка и проведение сева. Вот поэтому-то сейчас наш колхоз уже готов к осеннему севу. Сразу после обмолота мы отмыли и засыпали семена, а образцы послали для проверки в контрольно-селекционную лабораторию. Инвентарь весь отремонтирован. Выедем пахоту под сев озимых.

Каждый колхозник стремится работать еще лучше, чем он работал до сих пор с тем, чтобы не упустить первенство в соревновании колхозов района и знамя удержат за-доку у себя.

Каждый колхозник стремится работать еще лучше, чем он работал до сих пор с тем, чтобы не упустить первенство в соревновании колхозов района и знамя удержат за-доку у себя.

Каждый колхозник стремится работать еще лучше, чем он работал до сих пор с тем, чтобы не упустить первенство в соревновании колхозов района и знамя удержат за-доку у себя.

Каждый колхозник стремится работать еще лучше, чем он работал до сих пор с тем, чтобы не упустить первенство в соревновании колхозов района и знамя удержат за-доку у себя.

ЖЕНЩИНЫ КОМАНДИРЫ КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

После изгнания немецких оккупантов, в сельскохозяйственной артели им. Андреева, Айрмовского совета, Гиалинского района было уйма работы: надо было восстанавливать разрушенное хозяйство, готовиться к весеннему севу, почти заново завести общественное животноводство.

Перед нами остро встал вопрос — кого выдвинуть руководителем бригадами, фермами, звеньями. Помня указания товарища Сталина о том, что женщины в колхозе большая сила и что их надо смелее ставить на руководящие работы, партийная организация и правление колхоза подобрали и выдвинули в руководство из числа жен бойцов и командиров Красной Армии 17 женщин: четырех бригадирами и тринадцать — звеньевыми.

Под руководством бригадира т. Гулажановой Е. П. полеводческая бригада в короткие сроки закончила весенний сев, успешно справилась с пропашной пропашных, несколько дней назад скопала хлеб, обмолотила его и засыпала семянной фонд.

Успехи полеводческой бригады не пришли сами по себе, они завоеваны упорным трудом колхозников. Их труд и организованная тов. Гулажанова.

Хорошо работает животноводческая бригада, которой руководит т. Зелениной У. Е. Колхозная ферма была разорена немцами. Тов. Зелениная приняла все меры и ферма была восстановлена и уже имеет до 40 голов крупного рогатого скота. Сейчас бригада заканчивает ремонт зимних баз. Кормов и стойлового периода загонено достаточно. Своерменно убрано 180 гектаров сева, засеяно 200 тонн сенокоса. В восстановлении фермы и заготовке сенокоса большую помощь, по просьбе т. Зелениной, оказали колхозные комсомолки.

По фронтовому работала колхозница табакочесочной бригады. В бригаде 15 гектаров табака, который заперлен на одногектарниками. 3 августа все 15 одногектарниц приступили к домке табака. Закончена уже вторая лотка. Урожай табака хороший. Этой бригадой руководит т. Добросоцкая В. Д. Много пришлось поработать ей, пока восстановила трудовую дисциплину, организовала соревнование, наладила учет труда. За то теперь любят и уважают своего бригадира колхозники табачной бригады.

Наладили учет труда, применили индивидуальную сдельщину, организовали соревнование среди колхозников молодежи звеньевые тт. Негенева Н. (секретарь комсомольской организации), Чернышова В., Сергеев Сергей и другие. Во время полевых работ, они показали себя подлинными организаторами и вожаками колхозного производства.

Очень важно отметить, что молодые бригадиры и звеньевые крепко занимаются не только вопросами производственного характера, но не мало ведут агитационно-массовую работу среди своих колхозников. Они им читают газеты, письма с фронта от земляков, помогают выпускать стеновые газеты, проводят соцдоговора.

Колхозники и колхозницы уважают и ценят своих бригадиров и звеньевых, помогают им в повседневной работе своим стахановским трудом на полях.

М. Ивченко. Секретарь парторганизации колхоза им. Андреева.